

# 龍言 2010秋冬季刊

## 慶祝中華人民共和國成立 61周年酒會

為慶祝中華人民共和國成立61周年，九龍社團聯會慶祝國慶籌委會於9月26日，何旺角帝京酒店舉行慶祝酒會，邀請社會各界友好賀首一堂，共同慶祝。

是次酒會邀請了全國人大基本法委員會副主任梁愛詩GBM太平紳士、外交部駐港特派員公署副特派員高玉琛先生、中央政府駐港聯絡辦公室秘書長羅建平先生、政制及內地事務局署理局長黃靜文太平紳士及中央政府駐港聯絡辦公室九龍工作部副部長余汝文先生擔任主禮嘉賓。

在酒會上，為慶祝本年度多位籌委會成員榮獲香港特別行政區授勳，大會特別致送紀念品予出席之授勳人士，包括：榮譽顧問曾德成太平紳士及戴德慶太平紳士榮獲金紫荊星章、許佑祿博士榮獲銀紫荊星章、常務副會長高寶齡太平紳士及顧問黃福慶太平紳士榮獲銅紫荊星章、榮譽顧問李慧玲議員、名譽顧問譚鈺球先生、顧問史立德議員及盧永文議員榮獲太平紳士、顧問林雪梅校長及潘兆文議員、秘書長陳華裕議員、常務委員李曉議員、林亨利議員、陳少棠議員、陳潤華議員榮獲榮譽勳章，及顧問黃道先生榮獲行政長官社區服務獎狀，與到場嘉賓舉杯同慶，分享喜悅。

籌委會主席及本會理事長王惠貞太平紳士致辭时表示：今年是中華人民共和國第二個甲子的開鑄之年，經過一個甲子的歲月，尤其是改革開放30年的發展，今日中國無論在社會、經濟、國防、科技、文化和教育等方面俱取得巨大進步，成為國際上舉足輕重的大國，在金融海嘯席捲全球之後，於經濟復甦方面發揮火車頭作用，本會作為九龍區主要愛國愛港團體之一，未來將以香港市民的福祉為依歸，帶領140個團會和逾14萬名會員，支持特區政府依法施政，不斷拓展社會服務的機會，為維護香港繁榮穩定作出更大貢獻。



## 九龍義工團就職典禮暨「一人一愛心・社區關懷計劃」啟動禮

為發揚互助精神，幫助更多有需要的人士，九龍區多個團體、企業和機構共同籌組了九龍義工團，並於11月21日「長者日」，假黃大仙摩士公園舉行就職典禮暨「一人一愛心・社區關懷計劃」啟動禮。

當日的典禮得到2000名義工出席支持，並邀得多位嘉賓主禮，包括：中央政府駐港聯絡辦公室九龍工作部部長林武先生、勞工及福利局常任秘書長鄒國威太平紳士、民政事務總署署長陳甘美華太平紳士、社會福利署九龍各區的福利專員等。

活動由全體義工分別戴上紅色及白色的帽子，排出愛心圖案作為序幕；然後由台上的主禮嘉賓接力，一同牽着喻意「手牽手、心連心」的啟動公仔，使九龍義工團的標誌展現於觀眾眼前。總監黃少康在開幕詞中表示：「在未來，九龍義工團將建立創新的義工服務，讓社會上更多人士能得到義工的幫助。我們亦會致力吸引更多社會人士投身義務工作，並提供培訓，進一步提升服務質素。」而鄒國威太平紳士則在勉辭中說：「九龍義工團建立起的大型網絡，能凝聚來自不同界的熱心人士，一同開展義工工作。」及後，各嘉賓代表致送紀念狀予贊助人呂金房先生、楊志紅太平紳士、香港廣東社團總會主席王國強太平紳士及四洲集團有限公司代表等。最後，陳甘美華太平紳士以簡單而隆重的儀式，授旗予義工團總監及三個分團代表，並帶領全體義工進行宣誓，義工們隨即出發前往九龍各區，探訪1500戶獨老及兩老家庭。

入會日期：  
2010年10月18日

聯絡電話：  
2390 5775

地址：  
7/F., Fu On Building, No. 186 Tung Chau Street,  
Mong Kok, Kowloon, Hong Kong

主席：

許耀雅

榮新長者  
唔生活社團

新增團會資料(截至2010年  
10月18日，共有團會140個)

## 向政務司司長唐英年表達「促發展，助弱勢」建議

2010年政改方案將經立法會超過三分之二議員通過，讓香港的政制能夠向前推進。政治爭拗難再暫時平息，讓政府及社會各界把精力返到香港經濟及社會民生事務上。有見及此，本會於8月23日，邀請30名代表與政務司司長唐英年太平紳士、就基層民生事務提出「促發展，助弱勢」的意見書，促請政府改善基層及弱勢市民的生活狀況。

### 在促發展方面，向特區政府提出：

- 安否香港發展融入國家「十二·五」規劃綱領；
- 誓實深化省港合作，創造兩地雙贏局面；
- 加快高鐵建設，配備珠三角地區的融合發展；
- 加強基礎建設，增設資訊化的電子支付；
- 加強勞工政策，改善勞資關係；
- 加強扶貧政策，改善低收入家庭生活；
- 增大及增加大學院校，打造多元地區的教育中心；
- 提升醫療資源，增設基層醫療服務。



高寶貴會長、王惠玲理事長及一眾代表向  
唐司長提交「促發展，助弱勢」意見書

### 自助弱勢方面，向特區政府提出：

- 減輕利潤率，放寬基層政府工作者「生果金」離港限制；
- 保障勞工，終極在職資本；如資本「交通費支援試驗計劃」；
- 加強培訓及發牌，協助就業。

### 另，因應社會一些熱點政策：建出以下建議：

- 完善地計及租訂執行的監督及土地政策，以助市況更佳實質；
- 立法規管「發水樓」，保障市民權益；
- 行使現行的減稅機制，有助諮詢及決策力。

## 抗議菲律賓政府處理人質事件嚴重失當

8月23日，成為香港人的黑色記憶，菲律賓首都馬尼拉發生有史以來最嚴重的槍擊血洗事件，行刑犯殺害，導致多名香港人遇害身亡，多人受傷，事件令全世界人心震懾及擔憂。

本會對於不幸事件深感痛惜，對於菲律賓警營縱容及聯合多個深喉消息，同時對於菲國政府的罔顧人質事件的做派深感憤怒。雖然原定於8月24日與20多名代表赴京遊行，前往菲律賓駐華使館示威抗議並不滿及憤怒，並促請菲國政府全面交代事件，向受害者及家屬作出道歉及勸止。



## 強烈抗議

## 日本政府侵犯我國領土主權要求 立即釋放我國漁民及漁船

8月23日，成為香港人的黑色記憶，這是不幸的事實。日本艦艇在釣魚台附近日本船羅敷丸（日方稱之扣押我國船）並以涉嫌妨礙公務逮捕船長。事件令全世界人心震懾及擔憂。

釣魚台群島自古以來，是中國的領土。這是不爭的事實。日本艦艇在釣魚台附近日本船羅敷丸（日方稱之扣押我國船）並以涉嫌妨礙公務逮捕船長。事件令全世界人心震懾及擔憂。我們強烈譴責日方的這種行為，並強烈要求日方不再再犯任何行徑，並強調中國人民安寧的生活，不能再觸碰中國魚台島及附近島嶼。本會於8月13日召開20多名代表舉報起討行動，而由日駐駐港總領事親自表達他的不滿及憤怒，並強調日方尊重中國擁有的魚台島主權的事實，不再作出任何形式的違規行為。



王惠玲理事長向日本駐港總領事親自遞交抗議信

王惠玲理事長向日本駐港總領事親自遞交抗議信

## 力龍社團聯會訪京團

為反映涉及與內地政策的香港社會熱點，九龍社團聯會一行20多人，於11月3至6日，組織代表團，拜訪了多個中央政府的部門，包括國務院港澳事務辦公室、中共中央統戰部、國家民政部及國家衛生部，並應全國人大常委會副委員會長嚴燕琪女士及港澳辦主任王光亞先生親切接見，獲益良多。

是次訪京團廣受重視，榮幸邀請到中央政府駐港聯絡辦公室副主任周復明先生擔任榮譽顧問、全國政協常委兼秘書處太平紳士擔任榮譽團長、中央政府駐港聯絡辦公室九龍工作部長林武先生、副部長容福華先生、本會會長高寶貴太平紳士、全國政協委員容永祺太平紳士、立法會議員梁美芬博士、建滔化工集團主席張國榮先生、光彩明天兒童眼科醫院董事長洪丹龍博士、建安創建有限公司主席吳日章太平紳士及九龍義工團總監黃少康先生擔任名譽團長。並由本會理事長王惠玲太平紳士擔任團長。

訪京團在拜訪中央有關部門期間，一方面介紹了香港社會經濟及民生熱點問題，對於進一步在香港推動《基本法》宣傳和落實，深化青少年國民教育、爭取解放軍營開放的次數，加強對祖國發展的宣傳等提出相關建議，亦同時反映港人在內地工作、生活及旅遊時碰到緊急醫療求助時能享有免於繳交高額接金的“國民待遇”。香港長者回內地定居能納入內地耆老保障體系及內地輸港食物安全問題等港人十分關心的民生問題，均得到中央政府部門的積極及正面迴應，收效豐碩。



# 龍言 2010秋冬季刊

**助苗成長計劃**

本會青年義工團於4至9月期間，在深水埗區進行「助“苗”成長」計劃，透過義工培訓、兒童手工藝製作班、諮詢培訓員及採訪活動等，向社會大眾宣傳助幼愛，真摯社群的訊息。

是次活動獲香港民生推動力基金會贊助，於暑假期間在深水埗區招募了20多名青少年成為活動成員，除接受義工培訓外，還擔任小導師監督小朋友發揮創作潛能，共同製作不同類型的手工藝品，包括紙船、相架、繩結、樹脂扣等，這些製成品透過義工們探討計劃並送給區內長者，藉以推廣互惠共融的精神。

為嘉許青年成員，於8月25日假富昌街舉行了「助苗成長計劃義工嘉許禮」，當日邀請到深水埗區社會福利事務主任（美副司長）宋鳳英女士、深水埗區副區長羅國輝先生、富昌居民委員會幹事會文廣先生、海麗之家社工主任曾健先生、深青社主席呂君毅先生以及本會總幹事黃一龍先生擔任典禮嘉賓。嘉許及頒獎完畢後，隨即進行簡單而隆重的嘉許儀式。部分被嘉許的義工更將分享參與的心得及感受，並呼籲在場青年朋友加入義工行列，關心社會上的弱勢群體。

▲由義工團主委黃一龍先生（右二）、富昌副區長羅國輝先生（左三）、深青社主席呂君毅先生（右一）、深水埗副區長宋鳳英女士（左一）、美副司長宋鳳英女士（右四）、深水埗區副區長羅國輝先生（右五）、富昌居民委員會幹事會文廣先生（右六）、海麗之家社工主任曾健先生（右七）及深青社總幹事黃一龍先生（右八）出席嘉許禮。

▲由義工團主委黃一龍先生（右二）、富昌副區長羅國輝先生（左三）、深青社主席呂君毅先生（右一）、深水埗副區長宋鳳英女士（左一）、美副司長宋鳳英女士（右四）、深水埗區副區長羅國輝先生（右五）、富昌居民委員會幹事會文廣先生（右六）、海麗之家社工主任曾健先生（右七）及深青社總幹事黃一龍先生（右八）出席嘉許禮。

## 家・國・情・社區推廣嘉年華會

「家、國、情、社區推廣嘉年華會」，係由社會推廣計劃、蘿孚推動計劃及社區推廣組合、蘿孚身像計劃比賽及測人、家、國、情、社區推廣組合委員會於9月26日在九龍五區舉辦多場社區嘉年會，藉以加強社會人士對國家的認識以及提升市民對國民身份的認同感。

五區嘉年華會分別於下列地點舉行：

地點	日期	地點
深水埗	9月26日（星期六）	白田小舞台（因大雨關係取消）
油尖旺	9月16日（星期日）	大角咀麥花臣運動場
黃大仙	9月11日（星期六）	新蒲崗中心公園
觀塘	9月18日（星期日）	藍田鵬程廣場
九龍城	9月19日（星期日）	基隆路

在嘉年華會中，除了慶祝中國的節慶之外，美、天津的現代化、進一步了解香港內政及多樣化的國民身份的教育工作，藉以增強國民對國家的生活狀況、哲學價值、歷史文化、民族精神、道德、法律、國際形象的認知。此外，嘉年華會舉辦「那人、京深、國際考察團」，並邀請來自內地及香港的嚮導團參觀、考察，並以此機會，帶領市民了解內地的風土人情，並與市民進行交換。

### 國民身份短片拍攝比賽結果

獎項	隊伍名稱	作品名稱	學校
冠軍	中華傳媒會安安社中隊	MADE IN CHINA	中華傳媒會安安社中學
亞軍	黃強會隊	尊貴的身份	基督教的教會聖基小學
季軍	黃競琳	圓滿的一課-京精	OUR LADY'S COLLEGE
優異獎	97女兒	香港人誰做錯	基隆聖母瑪利書院
優異獎	吾·中國人也	吾·中國人也	基隆聖母瑪利書院
獎項	隊伍名稱	作品名稱	學校
冠軍	香港理工大學城	四脚朝天执行官	中華傳媒會安安社中學
亞軍	基础小组	香港人-中国人	香港人-中国人
季軍	胡思红	爱中华	爱中华
優異獎	C.C組	中華感覺	基隆聖母瑪利書院
優異獎	禹子傑	国家情怀强强	基隆聖母瑪利書院



# 2010秋冬季刊 龍言

## ◎ 九龍東屋宇管理交流團

### ◎ 九龍東屋宇管理交流團

為進一步促進社區和諧穩定，提升法務、互委會對屋宇大眾的管理水平，本會於10月9至10日，舉辦「九龍東屋宇管理交流團」，逾400名法務及互委會主席、與內地管理良好的屋苑進行交流，期望透過是次活動，為參與的法務、互委會成員搭建交流分享屋宇管理經驗的平台。

是次交流團邀請了中央政府駐港聯絡辦公室九龍工作部部長林武先生擔任榮譽顧問、黃大仙民政事務助理專員馬瓊芬女士擔任榮譽顧問、塘廈區議會主席陳振彬太平紳士及大仙區議會主席李德康太平紳士擔任名譽顧問，諸多位區議員出席是次活動。

抵達廣州後，參觀第16屆亞洲城市管轄場合綜合館、天河廣場、廣州南站、廣東省博物館(新館)及距離廣州大城城鄉印香園等活動，在這兩天行程中，參與者體驗了廣州城市的變革，如何提升當地居民的居住環境，以及原創於廣州城市的活力和競爭力。



▼ 在亞洲城管總合場門前大合照



## 九龍西屋宇管理交流團

「九龍西屋宇管理交流團」已於12月18至19日順利完成，是次交流團邀請了九龍西的法務及互委會成員參與，人數約400人，並邀請了中央政府駐港聯絡辦公室九龍工作部何剛副局長及容福華副主任長任榮譽顧問。本會會長高應泰太平紳士、立法會議員李慧玲太平紳士及立法會議員梁美芬博士擔任榮譽顧問，亦邀請了多位議員參與是次活動。

是次活動行程繁密，抵達中山後，參觀了著名的孫文公園，及中山舊居新城，並在中山文學館進行屋宇管理交流座談會，各區代表分享法務管理的實踐經驗，發送推中山市人民政府熱情致辭。第二天，團參觀了廣州火車南站、廣州歌劇院、廣東省博物館及外觀世界最高的新電視塔「海心塔」，短短的兩天交流，參加者體會了兩地之間物業管理之異同，透過考察與分享，開拓對屋宇管理的概念。



於中山市文廣新局進行屋宇管理座談會

王德康太平紳士和中山市人民代表團

王德康太平紳士和中山市人民代表團

參觀廣州火車南站

參觀廣州歌劇院

參觀廣州火車南站

# 龍言 2010秋冬季刊

## 燈月爭輝

黃大仙地區委員會獲黃大仙區議會贊助，由9月19日起一連八晚在黃大仙廣場舉辦「燈月爭輝黃大仙文藝匯演」。大會希望透過一系列巨型花燈及匯演節目，與區內外居民及訪港旅客，共慶人月兩圓的中秋佳節，讓各界一同享受團圓、多姿、融洽的社區生活。並藉此帶出社區團結融和的信息。



主辦地點：九龍塘大仙道8號高型主幹道市民廣場及始興街。

## 黃大仙文藝匯演



長沙田村新村商場旁的大型花燈，吸引市民駐足觀賞。

## 綠色生活黃大仙・減碳體驗計劃

由黃大仙區議會贊助，黃大仙地區委員會主辦的「種出個未來」及「低碳廚房」烹飪比賽在9月份順利舉行。

### 種出個未來



所有參賽者都是由同一所學校

### 「低碳廚房」烹飪比賽

由中華電力有限公司協辦，「低碳廚房」烹飪比賽於9月26日在葛量洪社區中心舉行。現場過百觀眾均為支持隊伍打氣，氣氛熱烈。



王德基出席並與所有參加者及義工們第一張大合照

### 「低碳廚房」烹飪比賽

由中華電力有限公司協辦，「低碳廚房」烹飪比賽於9月26日在葛量洪社區中心舉行。現場過百觀眾均為支持隊伍打氣，氣氛熱烈。

### 「低碳廚房」烹飪比賽

由中華電力有限公司協辦，「低碳廚房」烹飪比賽於9月26日在葛量洪社區中心舉行。現場過百觀眾均為支持隊伍打氣，氣氛熱烈。

## 2010觀塘節知己良朋齊齊唱



# 2010秋冬季刊 龍言

## 迎國慶 九東顯愛心

觀塘地區委員會獲香港九龍慈善基金會贊助，於8月22日舉辦「迎國慶九東顯愛心」觀塘長者千人同樂日。活動招募了230名長者，並得區內六個非政府機構參與，逾千名長者參與歡樂一日游，十分開心。參與者盡顯熱誠，其後於9月19日進行義工分享會。



## 歡聚觀塘 肖國慶



## 2010觀塘節賀國慶巡遊



## 冰皮月餅工作坊



## 迎國慶・愛心在九東黃大仙耆義旅情









香港民生民主動力基金會 贊助



















EXIT 出口





